
Scenariusz zajęć na hospitację diagnozującą z fizyki kl I gimnazjum dział ,,Kinematyka” 
 

 
Temat: Rozwiązywanie zadań dotyczących ruchów z wykorzystaniem wykresów V(t) i S(t). 
 
Diagnoza: Na lekcjach fizyki w klasie I gimnazjum uczniowie poznają pojęcie ruchu, rodzaje 
ruchów, wielkości opisujące ruch(droga, prędkość, przyspieszenie) i zależności miedzy nimi 
wyrażone za pomocą wzorów. Nabywają również umiejętność rysowania wykresów tych 
wielkości w zależności od czasu oraz obliczania tych wielkości na podstawie danych 
odczytanych z wykresu. 
Cel ogólny: Obserwacja osiągniętego poziomu sprawności uczniowskich i umiejętności. 
Cele operacyjne(oczekiwania hospitacyjne) 
Uczeń: 

• potrafi czytać treści zadań, rozumie ich treść 
• odczytuje informacje z wykresu, analizuje je, przetwarza i wykorzystuje do 

rozwiązywania problemów 
• zapisuje wielkości za pomocą symboli  
• opisuje funkcje za pomocą wzorów i wykresów, analizuje je i wyciąga wnioski 
• potrafi pracować w zespole, wykonywać zadania wynikające z podziału ról 
 

Forma pracy: zespołowa 
 
Metoda problemowa-rozwiązywanie zadań. 
 

Przebieg zajęć 
1.Część wstępna: 
a) Podział na zespoły. 
b) Objaśnienie tematu zajęć. 
c) Rozdanie kart pracy zawierających treści zadań. 
2.Rozwiązywanie zadań, analizowanie wyników i przydział punktów za rozwiązania. 
Uczniowie równocześnie we wszystkich grupach rozpoczynają rozwiązywać zadanie. 
Grupy zgłaszają zakończenie rozwiązania. Jeżeli przynajmniej połowa klasy rozwiązała, 
przerywamy pracę a przedstawiciel grupy, która jako pierwsza zgłosiła swoją gotowość 
przedstawia rozwiązanie na tablicy. 
Uczniowie przydzielają sobie zdobyte punkty i zaznaczają je w otrzymanych wcześniej 
tabelach. 
3.Podsumowanie zajęć : 
a) zebranie kart pracy 
b) analiza wyników uzyskanych przez poszczególne zespoły 
c) wnioski do dalszej pracy 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



ARKUSZ HOSPITACJI DIAGNOZUJACEJ 
 

Klasa:        Nauczyciel:  
Przedmiot: FIZYKA     Termin:  
 
Temat: 
 Rozwiązywanie zadań dotyczących ruchów z wykorzystaniem wykresów V(t) i S(t). 
 
Cel ogólny: Obserwacja osiągniętego poziomu sprawności uczniowskich i umiejętności. 
 

Zagadnienia hospitacyjne 
(standardy wymagań) 

Oczekiwane rezultaty 
(cele operacyjne) 

 Uczeń: 

Ocena  
opanowania 

tak, nie, częściowo 
1.I/1 Czytanie tekstu ze 
zrozumieniem. 

Uczeń potrafi czytać treści 
zadań, rozumie ich treść. 

 

2.II/1 Wyszukiwanie i stosowanie 
informacji. 

Uczeń odczytuje informacje 
z wykresu, analizuje je, 
przetwarza i wykorzystuje do 
rozwiązywania problemów. 
 

 

3.III/2 Posługiwanie się językiem 
symboli i wyrażeń algebraicznych. 

Uczeń zapisuje wielkości za 
pomocą symboli . 

 

4.III/3Posługiwanie się funkcjami. Uczeń opisuje funkcje za 
pomocą wzorów i wykresów, 
analizuje je i wyciąga wnioski. 

 

5.Współpraca i współdziałanie 
uczniów. 

Uczeń potrafi pracować w 
zespole, wykonywać zadania 
wynikające z podziału ról. 

 

 
Spostrzeżenia i uwagi hospitującego 
 
 
 
Wspólne wnioski 
 
 
 
 
Podpis hospitowanego      Podpis hospitującego 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



KARTY PRACY DLA UCZNIÓW 
Drogi uczniu kl I 
Na lekcjach fizyki uczyłeś się o tym czym jest ruch, poznawałeś jego rodzaje, opisywałeś je 
za pomocą wzorów .Nabywałeś  również ważną umiejętność  przedstawiania ważnych 
zależności miedzy drogą i czasem , szybkością i czasem za pomocą wykresów. Początkowo 
sprawiało Ci to sporo trudności.Teraz  masz już za sobą szereg lekcji , na których wspólnie 
staraliśmy się rozwiązywać różne zadania wymagające sporządzania wykresów lub 
odczytywania z nich ważnych informacji. Oto kilka takich zadań , które postaraj się 
rozwiązać konsultując się tylko z kolegą lub koleżanką z ławki. 
Pamiętaj o poznanych wcześniej wzorach i o ujednoliceniu (zamianie jednostek ) jeżeli 
będziesz wykonywał obliczenia. 
GOŚCIE obecni na dzisiejszej lekcji ocenią Twoje umiejętności sporządzania i 
korzystania z wykresów . 
W poniższej  tabeli zamaluj tyle kratek ile uzyskałeś za dane zadanie punktów. 
ŻYCZĘ CI POWODZENIA 
       Nauczycielka FIZYKI 
 
 
Nr zadania       

 
Ilość 
pkt 

1 
 

       

2 
 

       

3 
 

       

4 
 

       

5 
 

       

 
Razem 

       

 
 
Mogłeś uzyskać 19pkt 
        
 
Jeżeli uzyskałeś:  19-17 pkt to bardzo dobrze 
 16-14 pkt -  dobrze 
 13-10  pkt -  dostatecznie (mogło być lepiej) 
 9-7  pkt -  słabo (popracuj nad tym jeszcze) 
 6-0  pkt -  jest źle (nie opanowałeś tych umiejętności) 

 
 
 
 
 
 
 
 



Zad.1 (0-3pkt.) 
Jacek przez dwie i pół minuty jechał na wrotkach po prostej szosie z szybkością 4m/s, potem  
przez jedną minutę odpoczywał, a w ciągu następnych dwóch minut przeszedł jeszcze 
piechotą 200 metrów . Narysuj wykres pokazujący zależność przebytej drogi od czasu. 

 
 
 
……………………………… 
 
……………………………… 
 
……………………………… 
 
…………………………… 

Zad.2 (0-4pkt) 
Dwaj chłopcy wybrali się na wycieczkę rowerową do odległego o 15 km miasteczka. Obaj 
wyjechali o tym samym czasie. Wykresy przedstawiają zależność przebytej przez nich drogi 
od czasu trwania ruchów. Odpowiedz na pytania: 
a) Który z chłopców dotarł do celu wcześniej?  
b) O ile minut ? 
c) Oblicz szybkości obu rowerzystów. 
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…………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………… 
 
Zad 3.(0-6pkt) 
Magda wyjechała na wycieczkę o godz. 800, a po pewnym czasie w tę samą stronę wyruszył 
na motocyklu Krzysiek. Na podstawie wykresu S(t) odpowiedz na pytania: 

a) O której godzinie  wyjechał na trasę Krzysiek ? 
b) Czy Krzysiek dogoni Magdę? 
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c) Jakie drogi przebędą do chwili spotkania? 
d) Ile wynosiła szybkość Magdy? 
e) Ile wynosiła szybkość Krzyśka?  
f) Ile razy szybkość Krzyśka była większa od szybkości Magdy? 
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………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………… 
Zad.4(0-3pkt) 
Wojtek podczas wyjazdu na zakupy obserwował licznik szybkościomierza i zapisywał jego 
wskazania. Po powrocie do domu sporządził wykres wartości prędkości w zależności od 
czasu. Na podstawie tego wykresu odpowiedz na pytania. 
Jakim ruchem poruszał się samochód Wojtka na  poszczególnych etapach: 

 
I-  Ruch …………………………………………………………….. 
II- Ruch …………………………………………………………….. 
III- Ruch ……………………………………………………………. 
IV- Ruch ……………………………………………………….…… 
V- Ruch ………………………………………………………….…. 
VI- Ruch ………………………………………………………….…. 
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Zad5.((0-3pkt) 
Na wykresie przedstawiono wartości prędkości poruszającego się auta w zależności od czasu. 

a) Określ, jakim ruchem poruszało się auto przez pierwsze 5 s ruch? 
b) Oblicz jego przyspieszenie. 
c) Oblicz drogę, jaką przebyło  w ciągu 5 s ruchu. 
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………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………… 
 
 
Rozwiązania zadań 
 
Zad1.  

 
Rozwiązanie: 
 
t = 2,5min = 150 s 
 
S= V . t 
S = 4m/s . 150s = 600m 
 
Brawo. 
Za obliczenia i tak narysowany wykres 
uzyskałeś  3pkt 
 
 
 
 

 
Zad2.  

 
Rozwiązanie: 

a) Pierwszy do celu dotarł chłopiec A 
b) O pół godziny (czyli 30 min) przed 

chłopcem B 
c) Szybkość obliczamy ze wzoru: 
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Jeżeli uzyskałeś takie wyniki możesz przyznać sobie 3pkt 

 
Zad3. Rozwiązanie: 

a) Krzysiek wyjechał na trasę o godz.845  
b) Tak, Krzysiek dogoni Magdę 
c) Do chwili spotkania przejadą 12 km 

d)Szybkość Magdy wynosiła 12km/h.   Obliczenia:  t= 1h  
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e) Szybkość Krzyśka wynosiła 48km/h.  Obliczenia:  t=15min=h
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f) Szybkość Krzyśka była 4 razy większa od szybkości Magdy. 
Po uzyskaniu takich odpowiedzi możesz sobie przyznać  aż 6pkt 
 
Zad4 

I-    Ruch jednostajnie przyspieszony 
II-   Ruch jednostajny 
III-  Ruch jednostajnie opóźniony                 
IV-  Postój ( V=0 )                                          
V-   Ruch jednostajnie przyspieszony 
VI-  Ruch jednostajnie opóźniony        
Za każdy dobrze nazwany ruch możesz  sobie przyznać 0,5 pkt w sumie 3pkt     

 
Zad5.Rozwiązanie 

a) Auto poruszało się ruchem jednostajnie przyspieszonym 
b) Przyspieszenie obliczamy według wzoru:  
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c) Drogę możemy policzyć dwoma sposobami: 

 I sposób:  Wstawiając do wzoru 
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II sposób:  Licząc pole figury powstałej pod wykresem V(t) 

                  m
s

m
sS 75305

2

1 =⋅=  

 
Za tak uzyskane wyniki możesz sobie przyznać kolejne 3pkt 


